

Як один Бог на небі, так одна Україна на землі.

Степан Бандера

Білоцерківська міськрайонна газета

Громадська ДУМКА

Виходить з 30 серпня 1990 р. № 35-36 (14138-14139), 12 ТРАВНЯ 2023 р. Роздрібна ціна 5 грн. 00 коп.

За кожним захисником України

Якою важкою може бути одна з найулюбленіших газетарських тем – тема мам... Коли нема війни, з матусею пов'язані безумовні любов і ніжність, ласка і тепло, турботливе «що ти сьогодні їв?» і «чи ти в шапці?», щасливі миттєвості життя. Коли приходить війна, до образу матері, неначе невидимі гіри, додаються майже безконечні тривоги, сльози, біль, а також бозна-звідки взята велетенська сила духу, віра і бодай зовнішня міць. Скільки таких жінок зараз живуть між нами, ходять на свою роботу, їдуть поруч у громадському транспорті... Скільком із них сонце зайшло навіки разом із сином чи дочкою, полеглими на полі бою... А скільки ще живі тільки тому, що треба дочекатися свою дитину з полону, з кривавого молоху війни, із битви за своє право бути вільними людьми на рідній землі... І сьогодні, на порозі Дня матері, так хочеться, щоб кожна з цих жінок відчула: ми вдячні. За те, що виховали гідних воїнів, благословили на захист України, за великі серця й любов. Знайте, рідні наші, ми пам'ятаємо подвиг ваших дітей і низько кланяємося їм за можливість жити!

СЕРЕД ЗЕМЛЯЧОК, ЯКІ З ПОЧАТКОМ РОСІЙСЬКОЇ АГРЕСІЇ СТАЛИ МАМАМИ ВОЇНІВ, – І НАША СЬОГОДНІШНЯ СПІВРОЗМОВНИЦЯ, ДИРЕКТОРКА БІЛОЦЕРКІВСЬКОЇ ШКОЛИ МИСТЕЦТВ № 1 ім. ЮРІЯ ПАВЛЕНКА, ДЕПУТАТ МІСЬКОЇ РАДИ, ГОЛОВА БІЛОЦЕРКІВСЬКОГО ОСЕРЕДКУ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ «ЖІНКИ ЗІ СТАЛІ» ЛЕСЯ КРИЖЕШЕВСЬКА.

– Пані Лесю, дякуємо, що погодилися на розмову в переддень такої зворушливої дати. А з чим та ким асоціюється у Вас День матері?

– Цей день для мене завжди асоціювався з моєю мамою Тамарою Павленко, яка є справжньою берегинею нашої родини Павленко-Крижешевських.

Але рік тому, коли розпочалася повномасштабна війна в Україні і мій син у складі ОЗСП «Азов» разом із побратимами тримав оборону Маріуполя, яка у світовій історії стала символом незламності українських захисників, мені довелося познайомитися з їхніми мамами. Це надзвичайно сильні й водночас тендітні жінки з палким серцем, сповненим болем і великої доброти. Саме матері, сини і доньки яких захищають Україну, зараз є уособленням українки-матері й заслуговують найкращих і найщиріших вітань у День матері.

– Як воно – бути мамою двох синів, коли Україна в огні?

– Кожна мама народжує дитину для щастя. Але на долю нашого народу випало страшне випробування – війна з тими, хто століттями казав, що ми – один народ і брати за вірою. Варварський напад росії на Україну довів протилежне – нелюдську жорстокість, брехливість і підступність росіян. Наш народ ніколи не зможе пробачити їм такого горя та втрат!

У нашій родині, як і в Україні загалом, війна почалася ще 9 років тому. Саме тоді мій старший син, як і багато патріотично налаштованих українців, пішов добровольцем захищати нашу країну. За ці 9 років я переживала разом з ним багато хвилюючих подій: бої за Іловайськ, Павлопіль-Широкинську наступальну операцію, Світлодарську дугу, а під час повномасштабного вторгнення – оборону Маріуполя. Тривожні дні й ночі. Але, попри всі хвилювання, я пишаюся мужністю свого сина, поважаю його вибір і розумію, що побратими для нього – друга родина. Тому завжди у своїх молитвах прошу захисту і здоров'я сину та всім його друзям-побратимам.

– Чи можете вже зараз поділитися тим, що допомагало Вам жити, працювати, коли син перебував у полоні?

– Як завжди, у важкі хвилини, мені допомагала віра і надія на краще. Під час оборони Маріуполя мені додавало сил навіть найкоротше повідомлення від сина. В цих звістках він писав лише, що у нього все добре, ніби оберігав мене від жаху, який йому і його побратимам випало пережити. Далі – полон і повна невідомість. У той важкий час спілкування з рідними полонених. Їхня мужність і витривалість додавали й мені сили.



Білоцерківські «жінки зі сталі». Леся Крижешевська – в центрі.

Згодом мій син був обміняний, але повного відчуття щастя у мене досі немає. Розумію й відчуваю серцем, що поки всі Герої – люди, з якими три місяці вони героїчно тримали оборону Маріуполя, а потім виживали у жахливих умовах ув'язнення в Оленівській колонії, не будуть звільнені з рашистського полону, не можу дихати на повні груди. Наша боротьба не закінчиться, допоки всі наші бійці не опиняться вдома!

– Лесю Юріівно, познайомте, будь ласка, наших читачів з організацією «Жінки зі сталі».

– Під час подій у Маріуполі, коли наші рідні були оточені у багато разів переважаючим ворожим військом, ми – рідні, шукали шлях для їхнього порятунку. Спочатку закликали світових лідерів, міжнародні організації ООН та МКЧХ виступити посередниками у перемовинах, щоб здійснити екстракцію до іншої країни та зберегти їхнє життя. Ми ходили разом на зустрічі з посадовцями. Згодом згуртувалися у ГО «Рада дружин і матерів захисників України «Жінки зі сталі».

Голова організації – рішуча і мужня дружина «сталевого» воїна Наталка Зарицька. До організації також входять активні «азовські» мами, навіть з Донецька та Маріуполя – Неля Шастун, Наталка Кравцова і ще багато жінок, яких об'єднала спільна біда.

У Білій Церкві осередок організації згуртувався в серпні 2022 р., а фактично – у квітні, коли ми вперше провели мирну акцію «Деблокада Маріуполю!». Саме тоді ми і познайомилися та почали підтримувати одна одну. За цей час було проведено багато акцій, фотовиставок портретів полеглих захисників Маріуполя. Три місяці на різних локаціях діяла пересувна фотовиставка «Світло переможе».

За ініціативою організації та за підтримки небадужих білоцерківців наше суспільство не забуває про героїчний подвиг захисників Маріуполя. Білоцерківська міська рада на чолі з Геннадієм Диким підтримала перейменування однієї з вулиць міста на «Героїв Маріуполя». Ми постійно нагадуємо про наших полонених, яких росія не відпускає і, попри всі домовленості, не виконуючи норм Женевської конвенції, піддає



Вдова Олега Ратушинського. Мати його дітей.

тортурам і катуванням. Всі бачать у місті тематичні білта відеоборди, на кінотеатрі ім. О. Довженка розташовано вражаючі світлини захисників «Азовстали». А тематичні культурологічні заходи проводимо постійно.

Ми, білоцерківські дружини та мами захисників Маріуполя, всі різні за професіями, раніше навіть не були знайомі одна з одною, проте нас об'єднала боротьба за рідних. Ми розуміємо, що «Азов» – не звичайний підрозділ, це – велика родина, бойове братерство. Тому і нам, рідним, потрібно бути згуртованими, щоб досягти цілі.

На жаль, серед легендарних захисників Маріуполя є загиблі. У Білій Церкві мешкає родина справжнього

Героя «Азову» Олега Ратушинського (позивний «Дим»). Він був серед тих військових, які в березні полетіли гвинтокрилами в заблокований ворогом Маріуполь, щоб стати пліч-о-пліч зі своїми побратимами. Він знав, що то може бути дорого в один кінець, але зробив свій вибір. Майже місяць Олег брав участь у найзапекліших боях, в одному з яких отримав смертельне поранення. 15 квітня 2022 р. Олега не стало. У річницю його трагічної загибелі в с. Фурси було відкрито пам'ятну дошку Герою. Родина Олега, дружина Анастасія та двоє дітей, проживає в Білій Церкві. Наше завдання – щоб якомога більше білоцерківців дізналися про звичаї та подвиги Олега Ратушинського, а його сім'я відчувала наше тепло і піклування. А взагалі кожна наша мама, дружина та сестра Героя варта на окрему розповідь про неї.

– Ми знаємо про те, що ваша школа весь цей час допомагає військовим. Розкажіть про це детальніше.

– Колектив нашої школи – унікальний. Із перших днів повномасштабного вторгнення троє наших працівників, незважаючи на проблеми зі здоров'ям і навіть маючи бронь від мобілізації, 24 лютого пішли добровольцями у ЗСУ, а ми всі стали допомагати нашим захисникам – проводили збори коштів, відправляли посилки на передову.

І, звичайно, ми активно працюємо на «мистецькому фронті». Перший концерт після повномасштабного вторгнення у Білоцерківському госпіталі було проведено саме нашим колективом у співпраці з Відділом культурологічної роботи у військах МОУ.

Регулярно наші юні художники готують роботи для бійців, які проходять лікування в госпіталі. На постійній основі там діє виставка дитячих малюнків.

– Відомо, що 12 травня ви плануєте концерт на підтримку бригади «Азов».

– На мою думку, День матері – найголовніше свято року, особливо під час повномасштабної війни. Адже за кожним мужнім захисником стоїть мати, яка народила, виховала і день та ніч чекає його. Тому саме до цього Дня колектив Білоцерківської школи мистецтв №1 імені Юрія Павленка підготував **благодійний звітний концерт на підтримку бригади НГУ «Азов», що відбудеться 12 травня о 16:00 у Будинку органної музики**. Ми знаємо, що бригаді необхідне професійне обладнання: прилади нічного бачення та дрони, оснащені тепловізорами. Тож усі, хто відвідають наш концерт, зможуть задонатити на корисну справу, чим пришвидшать нашу Перемогу!

НЕХАЙ КОЖНА МАТИ ДОЧЕКАЄТЬСЯ СВОГО СИНА ЖИВИМ І НЕУШКОДЖЕНИМ! СЛАВА ВСІМ МАТЕРЯМ НАШИХ ГЕРОЇВ-ЗАХИСНИКІВ!

